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Cymma oOeckoneyHou
2eoMempuvecKou npocpeccu

npu |q| <1

\/\/\/%




" porpeccus " - natuHckoe cnoeo,

O3Hauvarolwee “AsmxeHUe Bnepen”,
BBeAeHO pUMCKUM asTopom boaumem (VIB) u

noHUManoch B 6onee LWUPOKOM CMbICITIE, KAK

6eckoHeYHasa YmcnoBaa NocneaoBaTeIbHOCTb




UTo MbI 3Haem o
nporpeccuax?

Mb1 BbIYUUNU:
* onpepaerieHue, PopmMysly n- Oro
uneHa, CyMMbI 7 - NepBbIX YfleHOB

apUMPMETUYECKOU U reoMeTpUuY4eCckon
nporpeccum
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"CpasHeHue -
conocTtassieHUe 06beKToB C
LleS1bHO BbISBJIEHUS YepT
CXOACTBA U YepT pasnnyums
mexay HuUmMm "

(@unocompckum crnoeapsb)
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"CpasHeHWe ecTb OCHOBA
BCAKOro NOHUMAaHUS U BCAKOro
Mbl WSleHus . . . "

(K.O. YwuHcku)
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Apug meTmyeckas feomeTpudeckas
nporpeccuA nporpeccus
(a") " apuemeTIHeckas (b ) = reometpuyeckas
nporpeccus n nporpeccus
an+1-an+d bn+1 = bnq .
d - pasHOCTb GPUPMETUUECKOM g — 3HaMeHaTesnb FreoMeTpUYeCcKoM
nporpeccum nporpeccuu
dopmyJsia n- Oro YieHa /

a =a, +d(n—1) b=b-q"

dopmysia cymMMa 71 - NEPBBIX YJIEHOB




YnpaxHeHus .

1) TTpeAcTaBUTL B BUAE AeCATUYHOU
nepuoamnyeckou Apobu 0bbIKHOBEHHYHO

Apobb
A 1: 6 35 B) !
3 11 12

oteetbr: a) 0,333..=0,(3);
6) 0,4545. = 0,(45);
< Bl 9083 3= 1" 58(.3)
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2) TlpeactaesbTe AAHHOE YMCNO CHaYana B

BUAC a, a a,a,..., G34TeM B BUAE

CYMMBI Mo obpasy:

a) 1,(7); 6) 3,2(5): 8) -0,81(36)
OTBEeTbl.
a) 1,(7)=1,777... =

6) 3,2(5) = 3,2555... = 3,2 +

5)-0,81(36) = -0,813636... =

pa |

‘T VYpaxuenus (2)




Kakum obpaszom cymma
beCKkOHeYHOoro Ymcna
cflaraeMbIX MOXeT ObITb
KOHEe4YHbIM, BMNOJHe
onpeneneHHbIM YNCIIOM?
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["naeHaa npobnema

* TTouemy Axunnec HUKoraa He AOrOHUT
BNepeau nayllyro Yepenaxy?

Xal=1
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OavH u3 'napanokcos
3eHOoHa"

(apesHerpeyeckoro unocoga) COCTOUT B crieayrollem (B
usnoxeHuu Jlbea Toncrtoro 8 "BoviHe u mupe”, 1.3, u. 3).
AXunnec HUKOraa He AOrOHUT BRepeau UARYLLYFO
Yepernaxy, HECMOTpPS Ha TO, YTO AXunnec uaeT B AecCAThb
pa3 ckopee Yepenaxu: Kak TONbKO Axunnec npoviget
MPOCTPAHCTBO, OTAeNArolee ero OT Yepenaxu,
Yepenaxa npoviaeT Brnepeaun ero 0aHy AeCATyrO 3TOro
MpOCTPAHCTBA, AXunnec npouaeT 3Ty AecCATyro,
Yeperiaxa npovigeTt oaHy COTyrO U T.A. A0
becKkoHe4YHoCTU.
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OauvH u3 "napagokcos 3eHoHa" (2)

- 3a4a4a NpeacTasnanach ApeBHUM
HCPCBPCLLIMMOF' (OHa U B HacToslLee Bpems He
CUMTAETCA MOSTHOCTBHO PelleHHOM). OTP€3 KU,
nocneposartesibHO npoberaemeorie
AXUNNNecom, CoOCcTasnaroT
FeoOMeTPpUYECKYHO Nporpeccuro co
3HameHaTtenem 0,1,
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(3a eanHULY NpUHUMAeM HayanbHoe
paccTosHUue mexay AXunnecom u
yepenaxon). Oblee paccTosHue,
npouaeHHOe AXUNNecoM A0 BCTpeuun C
Yepenaxou, ecTb

"cymma 6eCKOHeYHOoro Ymcna YneHos":

13




+ O603HAaUUM cymmy 4Yepes S:

S=1+ 1+ 1 + 1 + ...
10 100 1000
| | 1
10S=10+1+—+ + + ...=10+ S,
10 100 1000
10§ -5=10,
g 101
9 9

Tak yumn J1.H.Toncton B ACHOMONSHCKOW LLIKOJIE AeTeN
nepeBoaAnTb HECKOHEeYHble AecAaTUYHbIe Apobu B
OBbIKHOBEHHbIE
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N3yuyeHue HoBOro

). 1; ; ; ;...— OeckoHeYHas reoMeTpUUECKas
Iporpeccust
* b =1 b= ; q= , lg/<1
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2) b,.b,.b, ..— ybbisarowas
reomeTpudeckaa nporpeccusa |q| <1

Sy —>8§ Ipu n — o,

n
bl(q ‘1j bq" -b b -bq" b bq"
1_

q-—1 q-1 1-¢ q 1-¢q
b
HpHn—>OO,qn—>0,Sn—>11 :
—q

Cymma beckOHeuYHOW reomeTpUuYeckomn

nporpeccum  S=_b,_ npulq| <1

1- g

N3yuyeHue Hosoro(2)
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TTepsuyHoe 3akpenseHue

TTpeactaBuTb 6eCKOHEUYHYHO AeCATUYHYHO
nepuoaudeckyro apobs 1,(7) B Buae
0bbIKHOBEHHOU Apobu

PelweHue
a) 1,(7)=1,777... =

reoMCTpHUUCCKas IPOIpeCCus f =
1

S
I

q = gl <1

Torpa 1,(7)= 1+ =1
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TTepsuyHOe 3akpensieHue

TTpeactaBuTb 6eCKOHEUYHYHO AeCATUYHYHO
nepuoaudeckyro apobs 0,(18) B Buae
0bbIKHOBEHHOU Apobu

Pemenue
0,(18)=0, 181818...= 0,18 +0,0018 + 0,000018 + ...=7?
0,18, 0,0018, 0,000018, ...-reomerprudeckas Oporpeccus

b, =0,18; b, =0,0018; ¢ =0,01, |g[<1

S =

Torpa 0,(18) =
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YTO Xe HOBOro y3HaM MbI?

TTO3HAKOMUIUCL C NMOHATUAMMU
beckoHeYHOU reoMeTpulvecKou Nporpeccum;

CYMMbI 6eCKOHeYHOU reomeTpudecKou
nporpeccuu;

C pOpMyNom CyMmbI 6eCKOHeYHOU
reoMeTpUYecKou Nporpeccumn u e€ npumeHeHmnem

Yuunuceh 3ameHaTb 6eCKkoHeYHbIe nepuoamnyeckme
ApO6bU O6LIKHOBEHHLIMU
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Apug meTmyeckas feomeTpudeckas
nporpeccua nporpeccus
(a,) - apupmeTnyeckas ( b) -
nporpeccus n) reomeTpuyeckas
nporpeccus
an+1-an+d bn+1 = bnq .
d - pasHOCTb GPUPMETUYECKOM g = 3HameHaTeslb FreoMeTpuUYeckou
rporpeccum nporpeccum
dopmyJsia n- Oro YieHa /

a =a +d(n-1) b,=b,-q""

dopmysia cymMMa 71 - NEPBBIX YJIEHOB

“ CyMMa 6eCKOHEYHON reOMETPUYECKON MPOrpeccum
N S=_bl npu |g| < 1 20
1- g




Cnosapb TepMUHOB

TTepeuncnute u onpedenuTe TEPMUHSLI,
UCNorsb3yemble B TeMe nporpeccum

* Yucnosaa nocnenosateibHOCTb

* ApudpmeTtunyeckas nporpeccus

* PasHocTb apugpmeTUyeckomn nporpeccum

- ["'eomeTpuyeckas nporpeccus

- beckoHeuHas reomeTpuyeckas nporpeccus
- 3HameHaTeNb reoMeTpUYecKomn Nporpeccum
- ®opmyna h-oro usneHa

* PekyppeHTHaa qpopmyna

» @opMyna cyMmmbl n-nepsbIxX Ys1eHoB
nocnenoBaTesibHoOCTU

At
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OTBeTbTe Ha BOMpPOCHI:

- 1) TTo kakomy nnaHy cpasHUBANU U3yYeHHbIe
NOHATUS "ApUPMeTUYECKas U reomeTpuldeckas
nporpeccumn«?

+ 2) YkaxuTte ux obwue cylectseHHbIe NpU3HaKku.
- 3) OnpepenuTe cyllecTBeHHbIEe pasninyuma mexay

HUMU.,

- 4) CpenanTe BbIBOA, BbITEKAFOWMUU U3 CPABHEHUS.
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